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STUDENTS’ FEEDBACK ON CURRICULUM AND SYLLABUS 2023-24 

 

This is the analysis of the feedback received from students on curriculum and syllabus 

for the academic session 2023-24 for evaluation of academic ambience and infrastructure of 

the college. 26 questions were given to students and there were 425 respondents, students 

from 5 departments of the college.  

 

The pie chart shows the gender distribution of the respondents. 

 

 

 

The chart below shows the department wise distribution of respondents.  

 

 



 

The students of the college in general are aware of the syllabus and learning outcomes of 

each course/subject. 418 out of 425 respondents agreed to the statement. While 28.9% 

strongly agrees to the statement, 69.4% agrees to the statement. 

 

413 out of 425 respondents agreed to the statement that teachers provide syllabus 

plan/activity plan to the students well in advance.  

 

415 out of 425 respondents agreed to the statement that curriculum and syllabus are 

challenging and help in the intellectual growth of learners.  

 



 

420 out of 425 respondents agreed to the statement that the classes are engaged regularly and 

efficiently by the teachers. 

 

418 out of 425 respondents agreed to the statement that activity based teaching-learning 

methods like group discussion, class presentations, etc. make my learning easier. 

 

 

410 out of 425 respondents agreed to the statement that assignments or seminars help the 

students to increase self-learning. 

 



 

422 out of 425 respondents agreed to the statement that the study materials given by subject 

teachers make my learning easier. 

 

403 out of 425 respondents agreed to the statement that use of Artificial Intelligence (AI) and 

information and Communication technology (ICT) in teaching-learning processes make 

learning easier and interesting.  

 

393 out of 425 respondents agreed to the statement that Study tours or field visits provide a 

first-hand learning experience. With 32 out of 425 respondents disagreeing to the statement, 

it may require re-looking into the nature of study tours or field visits in the near future. 

 



 

403 out of 425 respondents agreed to the statement that the continuous internal evaluation 

process helps students to study regularly and keep track of their academic progress.  

 

404 out of 425 respondents agreed that evaluation of internal tests and assignments is fair 

and transparent. 

 

 

351 out of 425 respondents agreed that Remedial measures like special classes, re-test 

and extra study hours in the college make students to become more serious in my studies. 

74 out of 425 respondents disagreed to the statement. It requires re-looking into the nature 

of remedial measures in the near future. 



 

412 out of 425 respondents agreed that the college has adequate number of qualified faculty 

members appointed by the management. 

 

 

415 out of 425 respondents agreed that teachers and management inculcate value system in 

the minds of students. 

 

 

418 out of 425 respondents agreed that the college has a well-functioning class 

teacher/mentor system. 



 

401 out of 425 respondents agreed that mentoring sessions help students to improve studies 

and to face challenges of life positively. 24 out of 425 respondents disagreed to the statement 

which requires clarifying from students about their dissatisfaction on mentoring. 

 

412 out of 425 respondents agreed that the curriculum and syllabus give necessary subject 

knowledge and skills to enrol for higher studies inside or outside Nagaland. 

 

 

414 out of 425 respondents agreed that students are given guidance on career and higher 

education in India and abroad. 

 



 

381 out of 425 respondents agreed that classrooms are spacious with comfortable seats 

and equipped with Projectors. 44 out of 425 respondents disagreed to the statement and this 

requires that the management provide projectors in those classrooms without such facility. 

 

 

380 out of 425 respondents agreed that the College library has a good number of books and 

e-resources of learning like e-books, e-journals, etc. 45 out of 425 respondents disagreed to 

it. However, it points to the fact that some students are unfamiliar with the available facilities 

in the college library. Therefore, it recommended conducting orientation sessions on library 

of the college. 

 

 

413 out of 425 respondents agreed that the college provides basic health and hygiene 

amenities (drinking water, first aids, infirmary, sanitary pads, toilets, etc.). 



 

421 out of 425 respondents agreed the college undertakes various steps/initiatives towards 

skill development. 

 

 

412 out of 425 respondents agreed the college conducts activities which enable students 

become globally competent in different aspects of life. 

 

 

391 out of 425 respondents agreed that “I am satisfied with the teaching-learning scenario 

of the college”. 34 out of 425 respondents disagreed to the statement. This requires that 

students are encouraged to express dissatisfaction regarding the teaching-learning scenario of 

the college with an open mind.  



 

 

420 out of 425 respondents agreed that the College campus has a peaceful environment. 

 

 

 

 

415 out of 425 respondents agreed that St. Xavier College Jalukie is an ideal higher 

educational institution for shaping youngsters. 

 


